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Л.П. Кулаковська, к.е.н., доц., декан ФЕМ 
  

НАЙМОЛОДШИЙ ФАКУЛЬТЕТ – ФЕМ 
 

Факультет економіки та менеджменту (ФЕМ) був створений за наказом ректора інституту від 
23.01.95 р. шляхом виділення із факультету машинобудування та менеджменту. На момент створення 
ФЕМ до його складу входили 4 кафедри: економіки, обліку і аудиту (завідувач кафедри – проф. Бутинець 
Ф.Ф.); виробничого менеджменту (в.о. завідувача кафедри – доц. Писаренко Б.А.); гуманітарних наук 
(завідувач кафедри – проф. Кругляк Б.А.); іноземних мов (завідувач кафедри – доц. Курносова Н.О.). 

В час на факультеті навчалось 805 студентів на заочній та 381 студент на денній формах навчання, а 
всього – 1186 студентів. 

 

Графік 1. Контингент студентів на початок навчального року 
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На графіку 1 показано в динаміці наявність студентів на початок відповідного року. Найбільша кіль-

кість студентів, що навчались на факультеті, була станом на 1.09.99 р. – 2421. В структурі контингенту 
студентів по інституту частка економістів складає 44,7 % станом на 1.09.95 р. та 48,3 % – на 1.09.99 р. 

За п’ять років спеціальності 7.050106 “Облік і аудит” та 7.050201 “Менеджмент організацій“ були 
проакредитовані та була проліцензована нова спеціальність 7.050107 “Економіка підприємства”. 

На факультеті досить висока успішність. 130 студентів в останню сесію склали семестрові іспити на 
“відмінно”. Серед тих, хто навчається за рахунок бюджету 24,2 % – відмінники, а серед тих, хто навча-
ється за рахунок власних коштів і коштів фізичних та юридичних осіб, – 16,0 % відмінників. 

За 5 років дипломи спеціаліста видані 725 студентам, із них 187 студентам денної форми навчання, 
25 % з яких отримали дипломи з відзнакою. 

Четверо випускників першого випуску – Наталія Виговська, Сергій Івахненков, Наталія Малюга та 
Людмила Чижевська – вже захистили кандидатські дисертації та отримали ступінь кандидата економіч-
них наук. Вони успішно працюють на факультеті, свої знання, вміння працювати передають студентам. 

Це – перші вагомі результати наукової школи бухгалтерів д.е.н., професора Бутинця Ф.Ф. 
Інші випускники ФЕМ вже зарекомендували себе як кваліфіковані працівники на підприємствах Жи-

томирської області. Значна частина з них працює в державних органах: фінансове управління – 22 чоло-
віки, державна податкова адміністрація – 179 чоловік, контрольно-ревізійне управління – 27 чоловік. 

Виконання основного завдання внз – підготовку кваліфікованих спеціалістів – здійснює професорсь-
ко-викладацький склад факультету. На факультеті функціонує 6 кафедр: 

 обліку і аудиту. Очолює кафедру д.е.н., професор, відмінник освіти України Бутинець Ф.Ф.; 
 менеджменту та маркетингу. Завідувач – к.е.н., доцент Осовська Г.В.; 
 економічної теорії. Завідувач – к.е.н., професор Солонінко К.С.; 
 економіки. Завідувач – к.е.н., доцент Цал-Цалко Ю.С.; 
 фінансів. Завідувач – к.е.н., професор Кірейцев Г.Г.; 
 гуманітарних наук. Завідувач – д.філос.н., відмінник освіти України, доцент Муляр В.І. 
На кафедрах працює 76 викладачів, серед яких професорів – 11, доцентів – 17. 
Крім цього, навчальний процес обслуговують 20 викладачів з інших факультетів, в тому числі про-

фесорів – 4, доцентів – 8. 
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Забезпечуючи навчальний процес, викладачі постійно підвищують кваліфікацію шляхом проходжен-
ня спеціальних курсів, налагоджуючи зв’язки з іншими вищими навчальними закладами, працюючи в 
мережі Internet. Більше десяти викладачів навчаються в аспірантурі, готуючи до захисту кандидатські 
роботи. 

Протягом п’яти років на факультеті захищено 3 докторські та 6 кандидатських дисертацій, видано 14 
монографій, понад 30 навчальних посібників, переважна більшість яких має гриф Міністерства освіти і 
науки України, понад 250 методичних вказівок. 

Зупинимося на досягненнях кафедр. 
Кафедра обліку і аудиту (професор Бутинець Ф.Ф.). За півтора року молодими науковцями цієї шко-

ли видано 6 монографій: Бардаш С.В. “Інвентаризація: теорія, практика, комп’ютеризація”, Бутинець 
Т.А. “Документування господарських фактів: теорія, методологія, комп’ютеризація”, Виговська Н.Г. 
“Удосконалення обліку амортизації: стан, проблеми, перспективи”, Малюга Н.М. “Шляхи удосконалення 
оцінки в бухгалтерському обліку: теорія, практика, перспективи”, Петрук О.М. “Облік і аналіз договір-
них відносин: проблеми теорії та  
практики”, Чижевська Л.В. “Бухгалтерський баланс: проблеми теорії та практики”. 

За 5 років існування видано 23 навчальних підручники та посібники загальним обсягом 612 друкова-
них аркушів, переважна більшість яких з грифом Міністерства освіти і науки України. Кафедра вчасно 
реагує на зміни нормативної бази бухгалтерського обліку та оподаткування, вносить відповідні зміни до 
навчальної літератури. Лише за п’ять місяців цього року кафедра видала за новим Планом рахунків і ста-
ндартами бухгалтерського обліку 5 підручників. 

Четверо викладачів кафедри – професор Бутинець Франц Францович, доценти Кулаковська Людмила 
Петрівна, Малюга Наталія Михайлівна та Чижевська Людмила Віталіївна – мають сертифікати аудиторів 
України. Це дає їм можливість в навчальному процесі вдало поєднувати теоретичний матеріал та практи-
чну базу з досвіду роботи. 

Кафедра обліку і аудиту вже вдруге визнана базовим закладом для проведення ІІ-го етапу Всеукраїн-
ської студентської олімпіади з бухгалтерського обліку і аудиту. 21–23 квітня цього року більше 60 сту-
дентів із 20 вузів України взяли участь у Всеукраїнській олімпіаді. Як і в минулому році, студенти ЖІТІ 
показали найкращі результати. Це ще раз підкреслює рівень підготовленості студентів і професійну май-
стерність викладацького складу кафедри. 

Особливістю спеціалістів з обліку і аудиту, яких готує факультет, є те, що вони можуть не тільки 
працювати головними бухгалтерами у підпорядкуванні власників та директорів підприємств, але й орга-
нізовувати власну справу шляхом отримання сертифікату аудитора. 

Кафедра обліку і аудиту входить до переліку провідних установ по захисту кандидатських дисерта-
цій. З метою підвищення рівня підготовки аспірантів, якості написання кандидатських дисертацій кафед-
рою організовуються семінари для аспірантів не тільки ЖІТІ, але й інших вищих навчальних закладів 
України. Схвальні відгуки про проведення таких семінарів вже отримано від аспірантів та їх наукових 
керівників з м. Києва та м. Тернополя. 

Колектив кафедри гуманітарних наук здійснює цілісну гуманітарну підготовку студентів усіх спеціа-
льностей та форм навчання. Очолює кафедру Муляр Володимир Ілліч – доктор філософських наук, до-
цент, відмінник освіти України. Колектив кафедри плідно працює на ниві навчально-методичної, науко-
во-дослідницької та виховної роботи. Протягом 5 останніх років захищено 3 докторські дисертації та 2 
кандидатські дисертації. Опубліковано кілька десятків наукових і методичних праць. Д.ф.н. Муляр В.І. 
видав 2 наукові монографії, з них 1 – одноосібно. В його доробку 5 навчальних посібників, серед них 4 – 
за грифом Міністерства освіти і науки України, 3 – одноосібних. 2 навчальні посібники опублікувала 
доц. Черкашина Н.К., з них 1 – одноосібно. Навчальні посібники у співавторстві мають також доценти 
Кордон М.В., Венгерська В.О., старший викладач Терещенко Г.М.  

До випускаючих, крім кафедри обліку і аудиту, відносяться також кафедра менеджменту та кафедра 
маркетингу і економіки. 

Викладачі кафедри менеджменту та маркетингу (доц. Осовська Г.В.) взяли участь у розробці концеп-
ції та техніко-економічного обгрунтування зі створення зони спеціального режиму для 9 північних райо-
нів Житомирської області та м. Бердичева. 

Кафедра економіки забезпечує викладання дисциплін за економічними та правовими напрямками. 
Вона здійснює економічну та правову підготовку спеціалістів і бакалаврів зі спеціальності “Економіка 
підприємства”. Ця спеціальність дає знання з методики планово-економічних робіт, вміння володіти су-
часними методами обробки інформації, вміння визначати оптимальні варіанти об’єктивних та 
суб’єктивних можливостей розвитку підприємств з різними формами власності, можливість займати від-
повідні посади в різних галузях народного господарства, надає знання про відкриття власної справи. 

На всіх випускаючих кафедрах організовані навчальні комплекси. Зі спеціальностей “Облік і аудит”, 
“Менеджмент організацій”, “Економіка підприємства” випускники технікумів та коледжів можуть про-
довжувати навчання за відповідними спеціальностями. 
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На кафедрі фінансів висококваліфікованими викладачами здійснюється викладання таких предметів, 
як “Фінанси”, “Фінанси підприємств”, “Гроші та кредит”, “Організація міжнародних кредитно-
розрахункових відносин” та інших. 

Предметом особливої уваги на кафедрі економічної теорії є подальший розвиток економічної теорії та 
удосконалення методики викладання економічних дисциплін. Велика увага надається підвищенню наукового 
рівня викладацького складу. Над кандидатськими дисертаціями працюють старші викладачі Возна Л.Ю., Го-
робчук Т.Т. та Ущаповський Ю.В., асистент Костюк К.О. 

Всі надбання нового факультету (ФЕМ) стали можливі за умови всебічної допомоги та сприяння в 
повсякденній роботі ректорату, особисто ректора інституту проф. Самотокіна Б.Б., та інженерних факу-
льтетів, які сьогодні разом з інститутом святкують своє 40-річчя. 

Основними завданнями всього колективу факультету є не тільки якісна підготовка висококваліфіко-
ваних спеціалістів, але й всебічний розвиток особистості, виховання свідомих громадян України, підтри-
мка творчих здібностей студентів. 

З цією метою на факультеті проводяться заходи, до участі в яких залучаються як студенти, так і ви-
кладачі факультету. 

На базі ЖІТІ та інших провідних вищих навчальних закладів України, з якими факультет має творчі та 
наукові зв’язки, проводяться науково-практичні конференції. Студенти під керівництвом викладачів мають 
змогу друкувати наукові статті у різних фахових виданнях, в тому числі “Віснику ЖІТІ”, а також бути співав-
торами методичних розробок та навчальних посібників. 

Студенти, які успішно навчаються в інституті та з перших курсів проявляють потяг до наукових до-
сліджень, рекомендуються кафедрою до вступу в аспірантуру, що діє на кафедрах  
обліку і аудиту та менеджменту і маркетингу. 

Факультет має комп’ютерний клас, в якому проводяться заняття з інформаційних систем в обліку і 
менеджменті. Крім ознайомлення з останніми комп’ютерними програмами, студенти мають змогу ово-
лодіти навичками роботи з Internet. 

Збереження та відновлення здоров’я – один із найпріоритетніших напрямів діяльності в інституті. 
Активно діють спортивний клуб, санаторій-профілакторій, база відпочинку в с. Левків, центр медично-
оздоровчої роботи і фізичної культури та спорту. Студенти факультету Война Геннадій, Гордійчук Ірина, 
Євтушок Віктор, Жуковець Дмитро, Зубрицька Аліна, Іваненко Людмила, Кирилюк Тетяна, Киришун 
Роман, Лаговська Оксана, Лакизюк Валентина, Машков Сергій, Морозюк Лідія, Новицький Сергій, Оло-
фінський Богдан, Пастовенський Ігор, Пелешок Віталій, Петренко Наталія, Самойленко Владислава, Се-
нько Олександр, Супрунова Марина, Тележенко Дмитро, Ткаченко Тетяна, Філінський Олександр, Шев-
ченко Василь неодноразово беруть участь у всеукраїнських спортивних змаганнях. 

Студенти нашого факультету беруть активну участь у фестивалях, різноманітних конкурсах, олімпі-
адах, конференціях, які проходять в різних містах України, СНД. Велику роль у вихованні духовності та 
культури студентів відіграють гуртки художньої самодіяльності: вокальний, аматорського слова, інстру-
ментальний, успіхом користується танцювальний колектив “Гармонія”, в якому студенти факультету, ра-
зом зі студентами інших факультетів, показують свою майстерність в області танцю. 

Слід відзначити, що в організації виховної роботи деканатом враховуються інтереси та запити студентсь-
кої молоді. Так, в практику роботи ввійшли соціологічні дослідження, які проводяться кафедрою гуманітар-
них наук та деканатом. Це дало можливість з’ясування основних проблем, що хвилюють студентство, визна-
чення основних пріоритетів культурно-масової роботи, дозвілля. 

Результатом одного з таких анкетних опитувань стало введення системи кураторства. На добровіль-
них засадах у напрямку організації студентського дозвілля та розв’язання проблем молоді працюють ста-
рші викладачі Бардаш С.В., Бородкіна Н.О., Кравець Ж.О., Юрківська Л.Й., викладачі Куліков С.О., Ле-
бедзевич Я.В., Шпиталенко Г.А. та доцент Юшкевич О.О. 

Кафедри активно залучають студентів факультету до науково-дослідної, педагогічної,  
виробничої діяльності. 

Позитивний досвід індивідуальної роботи зі студентами набуто педколективом кафедри обліку і ау-
диту (завідувач кафедри – проф. Бутинець Ф.Ф.). Кафедра плідно залучає студентів до участі в науково-
дослідній роботі, організації олімпіад, підготовці навчально-методичної літератури, велика група студен-
тів бере участь у випуску газети “Актив”. За останні роки 20 студентів залучені до педагогічної діяльнос-
ті. 

Нові цікаві підходи до питань організації виховної роботи та формування правової культури здійс-
нює викладач Шпиталенко Г.А. – куратор групи ЕП-1 (кафедра економіки). Вона активно використовує 
популярні форми позанавчальної роботи з правового виховання студентів, зокрема проведення інтелек-
туальних змагань з права на зразок “Брейн-Рингу” та “Що? Де? Коли?”, що викликало великий інтерес у 
студентів. 

На факультеті організовуються зустрічі з працівниками правоохоронних органів, прокуратури, кон-
сультації фахівців обласного центру з молоддю з правових знань. Значна увага приділяється роботі з об-
дарованими студентами. Це, насамперед, диференційований підхід на заняттях, залучення студентів до 
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написання конкурсних робіт, рефератів, творів з прав людини. Для активізації виховної роботи серед 
студентів проводяться збори-зустрічі з батьками. 

Належна увага на факультеті відводиться політичному вихованню студентів. Це є необхідною скла-
довою для формування активної громадської позиції студентів у житті країни. Для цього організовують-
ся зустрічі з кандидатами в народні депутати, студенти факультету беруть участь у міських акціях “Мо-
лодь за майбутнє України” та інших. 

Однак факультет не збирається зупинятися на досягнутому, а ставить перед собою все нові та нові 
завдання, йдучи в ногу з часом. 

Факультет має на меті відкривати нові спеціальності – “Фінанси”, “Банківська справа”. Необхідно розши-
рювати і спеціалізацію. У цьому напрямку на факультеті вже зроблено чимало. Так, студенти протягом 3-го і 
4-го курсів мають право обирати собі ті предмети, в області знань яких вони хотіли б спеціалізуватись. Це – 
блоки “Іноземна мова”, “Податки”, “Програмне забезпечення”, “Біржова та інноваційна діяльність”, “Війсь-
кова підготовка”, “Теорія прийняття рішень”. 

У 2000–2001 навчальному році для студентів, які бажають поглиблено вивчати англійську мову, 
створюється факультатив з англійської мови. Слухачі цього факультативу будуть захищати дипломні ро-
боти англійською мовою. 

На факультеті розуміють, що без широкого впровадження в навчальний процес комп’ютерних техно-
логій підготувати спеціаліста, на якого би був попит в сучасних умовах, – неможливо. Тому гостро на-
зріла проблема створення кількох комп’ютерних класів з обов’язковим підключенням до мережі Internet. 

На недостатньому рівні ведеться профорієнтаційна робота. Виникла необхідність вже в старших кла-
сах загальноосвітніх шкіл організовувати спеціальні класи, учні яких в майбутньому могли б стати на-
шими студентами.  

Вже існує попередня домовленість зі школою № 34 м. Житомира та кафедрою менеджменту і марке-
тингу про створення подібного комплексу. 

Актуальною проблемою для випускників факультету є працевлаштування. З цією метою на четвер-
тому та п’ятому курсах створена біржа праці. Їх роботою керують самі студенти, збираючи та системати-
зуючи анкети-заявки від студентів. З метою відбору кращих студентів на підприємства Житомирщини 
планується проводити конкурси-змагання з фахових дисциплін за участю керівників таких підприємств 
та інших підприємців – потенціальних роботодавців. 

У виховному процесі планується більш системно підходити до його організації. Факультет вже має 
добрі результати зустрічей кураторів зі спеціалістами-лікарями, з лектором з культури мовлення тощо. 
Тому роботу семінару-практикуму кураторів студентських груп потрібно зробити постійною. 

Виробленню чіткої громадянської позиції, підготовці свідомої інтелігенції сприятиме створення ефе-
ктивної системи студентського самоврядування. 

Усі заходи, заплановані на майбутнє, повинні сприяти становленню факультету як школи саморозви-
тку, самоуправління, самодисципліни, свідомої відповідальності, співробітництва і творчості викладачів 
та студентів. 


